

习近平同法国德国领导人举行视频峰会

4月16日下午,中国国家主席习近平在北京同法国总统马克龙、德国总理默克尔举行中法德领导人视频峰会。三国领导人就合作应对气候变化、中欧关系、抗疫合作以及重大国际和地区问题深入交换意见。

来源:央视新闻

黎智英涉非法集结案 被判入狱12个月

海外网4月16日电 16日下午,乱港分子黎智英涉非法集结罪,在香港西九裁判法院出庭受审。法官裁定,黎智英因涉组织及参与未经批准集结罪被判入狱12个月。

黎智英于4月16日一日之内就4宗案件到法庭应讯,当中包括2019年8月18日及8月31日两宗未经批准集结案的判刑,以及他分别被控违反香港国安法和欺诈两宗案件的再提讯。

现年73岁的黎智英及另外8人、特区立法会前议员李柱铭等9人,涉及2019年8月18日的“流水式”集会,被控一项组织未经批准集结罪

及一项参与未经批准集结罪,于4月1日被裁定组织及参与未经批准集结罪名成立。同案另外2名被告区诺轩及梁耀忠在开审前已认罪,法官16日听取求情和判刑。

另外,黎智英与李卓人、杨森涉及2019年8月31日的港岛区非法游行,上述3名被告于在4月7日案件开审首日承认参与未经批准集结罪,并已求情,法官也押后至16日判刑。上述两宗未经批准集结案件的主审法官胡雅文一并就该两宗案件判刑,两宗虽然是区院的案件,但今天安排在西九法院审理。

中国外交部:已就日美勾连对华消极动向向两国表达严重关切

中新网北京4月16日电 中国外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上表示,中方已就日本领导人访美、两国勾连对华消极动向向美国和日本表达了严重关切。

有记者提问,据媒体报道,日本和美国领导人将举行会谈,预计在会谈中双方将提到维持台湾海峡和平稳定的重要性等问题。中方对此有何评论?

赵立坚表示,中方注意到了有关的报道,已就日本领导人访美、两国勾连对华消极动向向美国和日本表达了严重关切。

他指出,当前中美、中日关系都处在一个重要关口,国际社会高度

关注此访将对外释放什么样的信息。中方对日美发展正常双边关系没有意见,但这种关系应有助于增进地区国家相互理解与信任,有利于亚太和平与稳定,不应针对第三方或损害第三方利益。

赵立坚强调,中国在台湾、涉港、南海、钓鱼

岛等问题上的立场是一贯的、明确的,我们捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和意志坚如磐石。日美应严肃对待中方关切和要求,不得采取干涉中国内政、损害中国利益的言行,不得搞针对中国的“小圈子”。中方将视情作出必要反应。

成都与28个国际友城联合发布《成都国际友城合作联合倡议》

中新网成都4月16日电 以“同舟共济共创幸福生活”为主题的“2021成都国际友城市长视频交流会”15日晚在蓉举行。成都及其28个国际友好城市、友好合作关系城市和友好交流城市通过线上方式联合发布《成都国际友城合作联合倡议》(以下简称《倡议》)。



图为会议现场。岳依桐 摄

《倡议》包括深化抗疫合作、倡导伙伴精神、促进优势互补、加强人文交流等四项主要内容。未来,成都及国际友城将在尊重城市特点与优势的基础上,通过互学共鉴、取长补短,在更多领域找到合作契合点,推动基础设施、环境保护、清洁能源等领域的交流合作。

同时,成都及国际友城还将尊重彼此文化背

景,推动人文交流渠道更加畅通,平台更加多元,形式内容更加丰富,加深在教育、科学、文化、体育、旅游等领域的友好合作往来,促进各种文化在交流互鉴中不断深化包容。

当晚的视频交流会上,参会代表们围绕提升公共服务、优化营商环境、绿色低碳、生态惠民、城市智慧韧性安全建设

等话题进行深入交流讨论,并分享了疫情背景下的城市治理经验。

会上,成都国际友城参会代表感谢成都在抗疫期间给予的支持和帮助,并结合各自实践分享了疫情下完善城市治理和提升市民生活质量的

经验做法,期待在今后加强合作沟通,共同应对挑战,更好促进友城合作,加速经济复苏。

成都市委副书记、市长王凤朝在主旨发言中表示,成都衷心希望与各友城携手应对全球性挑战,全面加强多领域务实合作,持续增进理解互信,积极推动构建人类命运共同体,共同创造更加幸福美好的未来。成都诚挚期待,在疫情缓和后与友城加强交流互访,与大家再聚成都,畅叙友谊、共话合作。

据介绍,从“面对面”到“云对云”,对外交流方式的改变不仅为国际友城了解常态化疫情防控下的成都打开了一扇窗口,也为国际友城间同舟共济、凝聚共识、携手发展提供了新契机。

【环球时报-环球网报道】在16日举行的中国外交部例行记者会上,有来自日本的记者提问称,当地时间16日,日本和美国的领导人将举行会谈,预计在会谈文书中,两国将提到维持台湾海峡和平稳定的重要性等问题。中方对此有何评论?

对此,发言人赵立坚称,中方注意到了有关的报道,已经就日本领导人访美,两国勾连对华消极动向向美国和日本表达了严重关切。“我想强调的是,当前中美、中日关系都处于一个重要关口,国际社会高度关注此访对外释放什么信息。中方对日美发展正常双边关系没有意见,但这种关系应有助于增进地区国家相互理解与信任,有利于亚太和平与稳定,不应该针对第三方或损害第三方的利益。”他说。

赵立坚强调,中国在包括台湾、涉港、南海、钓鱼岛等问题上的立场是一贯的、明确的,我们捍卫国家主权安全发展利益的决心和意志坚如磐石。“日美应该严肃对待中方关切和要求,不得采取干涉中国内政,损害中国利益的言行,不得搞针对中国的小圈子。中方将视情作出必要回应。”赵立坚说。

菅义伟与拜登会谈将提台海? 赵立坚:日美不得搞针对中国的小圈子

公文曝光民进党当局要进口日本核废水 蔡英文搞的“围魏救赵”?



张悛涵资料图(图片来源:台媒)

【环球网报道】15日深夜,台“总统府”发言人张悛涵紧急回应岛内网络上流传的一份“公文”,称该公文内容称台当局引进日本核污水,该流传之图片内容完全是错误捏造,是不折不扣的假讯息,也是标准的“认知作战”手法,“总统府”已向警方报案。

岛内媒体报道称,该公文“来历不明”,但至少4月15日已经在网络上流传。网站曝光的公文内容显示,上面用繁体字写着“总统府书函”,“受文者”为“中华民国国防部”,文件“主旨”为:“有关帮助友邦解决

决定倾倒核废水之后,民进党发言人大批国民党“人格分裂”。

16日,亲绿的“三立新闻网”炒作称大陆“造假公文”,并在标题中出现“蔡英文震怒”等字眼。报道称,蔡英文于今日上午11时30分发文称,“15日深夜在Twitter上,出现一张简体字账号流传的假公文”。另外,她还对“认知作战”介绍了一番,称“绝不能让‘认知作战’撕裂台湾社会!”

这番操作,像不像喊喊喊喊?

“挨~~故意用海外IP发图片带风向??十之八九是自导自演,反正最后查到IP来自境外,又不人之精神,中华民国政府与日本国政府达成一致,由中华民国台湾引进日本福岛核电站部分污染水进行处理与排放之事”。

文件上还写着污染水处理设备由台方从日本东京电力公司购入,台方将支付运输费用,日方将提供相关安全保证。

张悛涵在其新闻稿中声称,图片有5个明显错误,包括发文日期、图上有简体字、对象称谓等用语方面。他宣称,近来诸多类似假讯息,目的在于撕裂台湾社会内部团结,是典型的误导民众的认知作战手法。

这份“公文”在岛内流传之际,蔡英文当局正面临巨大压力。日本政府决定倾倒福岛核废水之后,距离日本如此之近的台湾,很多人都特别担忧,但蔡当局对日本半句硬话都不肯说,“驻日代表”谢长廷甚至公开为日本辩解,国民党批评日本

早已在岛内引发许多人的警惕和反感,网军经常劫持互联网舆论风向,带节奏。

此前,蔡英文多次靠网军带风向摆脱困境。此次的“假公文”事件会上有简体字、对象称谓等用语方面。他宣称,近来诸多类似假讯息,目的在于撕裂台湾社会内部团结,是典型的误导民众的认知作战手法。

雅虎奇摩网站上,网民Z留言道:“总统府?不就是一天到晚在放假消息的中心吗?”网民song留言嘲讽道“找个蓝营支持者打一顿就立刻破案了,一切是外省人、国民党与中共的阴谋,不然台湾的破案率怎么有这么高?”

时评

18.3%,这个成绩令人鼓舞

中国一季度GDP同比增长18.3%,两年平均增长5.0%。在全球疫情仍未根本缓解的情况下,这个成绩表明我国经济正在稳步恢复。而且两年平均增长5.0%,这肯定是全球主要经济体中最好的成绩。

总的来看,中国经济一是势头强劲,起到在全球的引领作用;二是去年的损失已经发生,经济恢复还没有做到覆盖所有盲点,仍有进一步发力的空间;三是一季度的增长外贸拉动做出的贡献比较突出,国内消费的贡献仍没有达到预期,而国内消费离提高人民生活水平的目标最近。

一季度增长18.3%,使得完成全年6%以上的目标变得很轻松。如果不出意外,全年增长8%以上几乎已是定局。国际货币基金组织(IMF)对中国今年GDP增长的预测是8.4%,它有可能成为现实。

家增长最高的是美国,为6.4%。去年中国经济增长与美国拉开了5.8个百分点的巨大差距。这样看,今年中国GDP增长仍可能高于美国2个百分点,意味着两国去年实现的经济总量差距缩小将保持下来。

由于美国疫苗打得最快,它的经济增长最不顾忌防疫的要求,其他发达经济体今年的情况估计会比它差得多。我们一方面要搞清楚自己在全球经济复苏当中的方位,一方面不能沉浸在自己恢复速度的领先上,沾沾自喜。

中国更要与现阶段我们自己的使命比,与全体民众希望进一步改善生活的要求比,与部分在疫情中受损的中小规模经营者和普通老百姓对时来运转的强烈期待比,自己跟自己较劲,全面做好今年的经济工作。

要看到,疫情带来了一些业态的变化,创造了新的机会,但它导致的一些冲击也已经无法复

原。这样的大调整使全社会有一部分人难以及时跟进。帮助他们尽快适应新环境、走出困难,实为加快全面经济恢复的基层抓手。另外,有很多人虽然工作没有变化,但这两年没有涨薪甚至收入缩水,这也是把经济恢复搞扎实需要高度关注的一个方向。

美国的经济增长有很大一块是通过增发货币的注水方式取得的,说实话有点虚,能够落实到改善老百姓实际生活上的比例不大。可以说,疫情进一步扩大了美国社会的两极分化。中国非常注重经济增长的普惠性,这是对的,真正体现了以人民为中心,但这也让我们的经济工作更有难度,要求我们对实效的追求无处不在。

今年一季度对高技术领域的投资增长较快,高技术制造业和高技术服务业投资同比分别增长41.6%、28.6%,这是非常好的动向。但是追求这个领域投资的实

际效果同样应成为坚定的导向。

这几年出过一些高科技投入重复且低效的情况。在我们打破“卡脖子”这项全社会努力中,出一些这样的问题或许在所难免。但不断汲取教训、总结经验,加快提升投资效率必须成为我们严肃的目标和追求,而且实效需是清晰可见的。

我们相信,第一季度18.3%的增长会带来对中国全社会的鼓舞,对全球也是好消息,因为它让人们看到了中国为世界经济复苏提供的强劲拉动力。今年经济复苏会是全球的普遍现象,各国竞争的实际是谁的增长更快更扎实,并且为今后的长期增长积蓄力量,而不是搞透支。

我们希望,中国今年不仅经济数据亮眼,而且真正实现全体人民对经济恢复成绩的共享,做到不仅今年丰收,也为未来加注更多动能。

来源:环球时报